
 

Niederschrift Nr.: 13 Gremium: 110. Gemeindevertretung 

Datum:  18.04.2013 19:30 – 20:40 Uhr  Ort: Dorfgemeinschaftshaus Elpenrod 

Anwesend : 

Von der BGG-Fraktion: 
Gemeindevertreterin Sylvia Hild sowie Gemeindevertreter Walter Momberger 

Von der SPD-Fraktion: 
Gemeindevertreterin Monika Lein sowie die Gemeindevertreter Karl Pitzer, Peter 
Gabriel und Thomas Schill. 

Von der UBL-Fraktion: 
Gemeindevertreterin Dunja Werneburg sowie die Gemeindevertreter Klaus-Dieter 
Jensen, Jürgen Lutz, Günter Rühl und Roland Wagner 
Vom Gemeindevorstand: 
Bürgermeister Lothar Bott, Beigeordnete Veronika Krajewsky-Goralzyk sowie die 
Beigeordneten Eberhard Wicke, Patrick Schön, Norbert Krieger und Eckhard 
Kömpf. 

Entschuldigt : 

Vom Gemeindevorstand: Erster Beigeordneter Eckhard Reitz 
Von der BGG-Fraktion : Die Gemeindevertreter Bernd Harres und Rainer Lindner 
Von der UBL-Fraktion: Gemeindevertreterin Anastasia Bräuer 
Von der SPD-Fraktion: Gemeindevertreter Uwe Langohr 

Unentschuldigt :  
0 

Presse : 2 

Sitzungsleitung : Vorsitzender der Gemeindevertretung Karl Pitzer 

Schriftführung : Peter Krug 

Gäste : 3 

 

Drucksachennr. TOP Akten-
zeichen 

 Der Vorsitzende der Gemeindevertretung Karl Pitzer eröffnet die Sitzung und 
begrüßt die Anwesenden. 

Es sind 11 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter anwesend. 

Der Vorsitzende stellt die frist- und ordnungsgemäße Ladung und Beschluss-
fähigkeit fest. 

Gegen die Niederschrift über die zwölfte Gemeindevertretersitzung vom  
28. Februar 2013 sind innerhalb der Frist nach § 28 Abs. 4 der Geschäfts-
ordnung keine Einwände erhoben worden. Die Niederschrift  ist somit in der 
vorliegenden Form gültig. 
 

 

 Der Vorsitzende Karl Pitzer gibt bekannt:                                                     

Die nächste Gemeindevertretersitzung findet am Donnerstag, den 
27.06.2013  im Dorfgemeinschaftshaus Hainbach statt.  
 

 

 

13.13.GVE.01. Bericht aus der Arbeit des Gemeindevorstandes  
Der Bericht liegt der Gemeindevertretung schriftlich vor. Der Bürgermeister 
gibt kurze Erläuterungen zu einzelnen Themen. 

 

13.13.GVE.02. Mitgliedschaft der Gemeinde Gemünden (Felda) im Ver ein MitteHessen 
 
Bürgermeister Bott gibt entsprechende Erläuterungen und begründet die 
Beschlussvorlage des Gemeindevorstandes.  
 
Es folgt ein Redebeitrag des Gemeindevertreters Thomas Schill, der sich für 
eine Mitgliedschaft der Gemeinde ausspricht. 
 
 
 

793.05 / 
025648 

 



 

Beschlussvorlage: 
Die Gemeinde Gemünden beantragt die Mitgliedschaft im Verein MitteHes-
sen. Nach 2 Jahren sollte aufgrund eines Erfahrungsberichtes erneut über 
die Mitgliedschaft befunden werden.  
 

Dafür: 6  
(SPD / BGG) 

Dagegen: 5  
(UBL) 

Enthaltung: 0 

somit angenommen. 

13.13.GVE.03. Teilregionalplan Energie Mittelhessen - Entwurf zur  Anhörung und Of-
fenlegung 
Hier: Stellungnahme der Gemeinde Gemünden (Felda) 
 
Gemäß § 11,  Absatz 2, Satz 3 hatte der Gemeindevorstand als Antragsteller 
bestimmt, dass dieser Gegenstand vor der Sitzung der Gemeindevertretung 
im zuständigen Ausschuss behandelt wurde.  
 
Bürgermeister Bott erläutert den Sachverhalt. 
Roland Wagner, stellvertretender Vorsitzender des Ausschusses für Bauen, 
Planen, Landwirtschaft, Umwelt und Forsten berichtet aus der Ausschusssit-
zung vom 21.03.2013. 
 
Gemeindevertreter Thomas Schill stellt zwei Fragen an den Gemeindevor-
stand, die der Bürgermeister beantwortet.  
 
Die Gemeindevertreter Klaus-Dieter Jensen und Walter Momberger befür-
worten die Stellungnahme des Gemeindevorstandes und führen aus, dass es 
hierbei nicht darum gehe, ob die Gemeinde für oder gegen den Bau von 
Windkraftanlagen sei, sondern es gehe darum, Möglichkeiten der Gestaltung 
zu schaffen. Beide signalisieren Zustimmung.   
Gemeindevertreter Peter Gabriel sieht dies genau umgekehrt und kritisiert die 
Aufnahme der Flächen. 
 
Beschlussvorlage: 
Die Gemeindevertretung beschließt die vorliegenden sieben Anträge zum 
Entwurf des  Teilregionalplans Energie Mittelhessen nebst Begründung als 
Stellungnahme der Gemeinde Gemünden (Felda).  
 

Dafür:  7  
(UBL / BGG) 

Dagegen:  1  
(SPD) 

Enthaltung:  3  
(SPD) 

somit angenommen. 

613.2:2012 

 Der Gemeindevertreter Walter Momberger verlässt um 20:30 Uhr die Sitzung.   



 

 

 

Für das Protokoll: 

 
 
 
 
 
Pitzer          Krug    
Vorsitzender der Gemeindevertretung      Protokollführer  
 
 
 
 

Verteiler: Datum: Verteiler: Datum: 

Gemeindevorstand:  Veröffentlichung:   

Ältestenrat:  Erfassung 
Sitzungsgeld:  

Gemeinde-
vertretung:    

 
 

13.13.GVE.04. Anbau an das Feuerwehrgerätehaus Nieder-Gemünden  
Hier: Vergabe der Außenputzarbeiten Altbau  
 
Roland Wagner, stellvertretender Vorsitzender des Ausschusses für Bauen, 
Planen, Landwirtschaft, Umwelt und Forsten berichtet aus der Sitzung vom 
21.03.2013. 
 
Es folgt ein Redebeitrag des Gemeindevertreters Klaus-Dieter Jensen. Er 
bemängelt die unzureichende Transparenz der Finanzierung und der Folge-
kosten.  
Bürgermeister Bott gibt entsprechende Erläuterungen 
 
Beschlussvorlage: 
Im Zusammenhang mit der laufenden Baumaßnahme Feuerwehrhaus Nie-
der-Gemünden wird am Altbau die Fassadenbeschichtung (ohne Dämmung) 
- ergänzt um eine partielle Verschieferung im Giebelbereich –  
für ca. 35.000 € erneuert.  
Ferner ist eine Erneuerung der Fenster im Gesamtbereich des Altbaus für ca. 
17.000 € sowie eine Deckendämmung (Einbringung in Eigenleistung) im Ein-
gangsbereich des Altbaus vorzunehmen. 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt, die Auftragsvergaben im Rahmen 
der im Finanzhaushalt bereitgestellten Haushaltsmittel vorzunehmen. 
 

Dafür:  8  
(SPD 4, UBL 3,  BGG 1) 

Dagegen:  0  Enthaltung:  2  
(UBL) 

 

somit angenommen.  
 

762.11:03 

 


